

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO VII. (NÚMERO 2.340)

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

MARTES 4 DE MAYO DEL AÑO 1920

VOZ DE ALARMA HAY QUE CONSEGUIR A TODO TRANCE, QUE A ALMERIA SE LE HAGA JUSTICIA.

Desde hace tiempo viene sufriendo Almería un perjuicio evidente, contra el cual nadie protesta. Nos referimos al traslado, que se efectuó en favor de Mágina, del viceconsulado de los Estados Unidos en nuestra capital.

El nuevo vejamio que aludimos, soportado pacientemente por todos los almerienses, alcanza una importancia mayor de la que a primera vista pudiera concederse.

Dentro de breves días, en efecto, partirá con dirección a Málaga, para embarcar, emigrados, con rumbo a Nueva York, una considerable falange de obreros almerienses. Estos braceros, impulsados por la miseria a emprender un éxodo amargo, no pueden embarcar en nuestro puerto. Y no pueden embarcar aquí, porque los barcos que han de conducirlos a otros países más fiables no arriban a nuestros muelles por la falta del Viceconsulado americano.

Esta situación anómala perjudica, pues, de un modo notorio, lo mismo a los emigrantes que al Comercio de Almería en general; aquellos tienen que sufrir, en su precario estado, el desprendimiento que representa un viaje desde aquí a Málaga y el comercio de nuestra ciudad se ve privado, a su vez, de percibir los beneficios que supone, por el movimiento de viajeros, un trascendental anclaje en este puerto.

Mas no son solo estos los trastornos que lleva consigo la ausencia en nuestra capital del Viceconsulado que antes se indica. Próxima ya la faena uvera, si no se gestiona con tiempo, y con la entereza y perseverancia debida, que vuelva a Almería el representante americano tan absurdamente trasladado, los entorpecimientos y las demoras que sufrirá el embarque de la uva destinada a Nueva York, seránhardtos sensibles para todos. Urge, por tanto, que todas las fuerzas vivas de la ciudad Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, sociedades obreras etc. se dirijan a los Poderes públicos, reclamando que a la mayor brevedad, sea reintegrado en el puesto que antes ocupaba, el Viceconsul de los Estados Unidos.

Nosotros, al par que consignamos nuestra protesta por la situación actual, damos, como periodistas, la voz de alarma. Veamos si se nos oye, ya que tan extraordinaria importancia tiene para todos el asunto que hoy sometemos a la consideración de la opinión almeriense.

Una joven que dispara

Encontrándose en el cortijo «Caturron» sito en el Jau Bajo de esta capital la joven Isabel Sanchez Giménez hija del labrador de la finca Manuel Sanchez Merino, se presentaron las hermanas Francisca, María Dolores y Carmen Sanchez Andújar golpeando y amenazando con una escopeta a Isabel.

Esta para defenderse hizo uso de una escopeta disparándola sobre sus adversarias sin que el proyectil hiciera blanco.

La guardia civil de los Molinos intervino en el suceso deteniendo a Isabel Sanchez que fué puesta a disposición del Juzgado.

Cabure a 80 céntimos kilo
Bogotina del artista Cristóf
de JOSE TORO GARCIA

LO QUE DICE EL GOBERNADOR INTERINO

El señor Carrera con quien como de costumbre hablamos ayer, nos dijo que había recibido una carta del diputado a cortes por la circunscripción don Luis Silvela participándole que realiza gestiones para que se envie a esta capital mayor cantidad de trigo argentino.

Le visitó por la mañana una comisión de obreros del campo de la Cañada para comunicarle que no podían vivir con los jornales que disfrutan en la actualidad, (10 y 12 reales) y que los patronos no les habían contestado a pesas de haberse dirigido a ellos varias veces para pedir que se les aumentara.

Pidieron al gobernador interino que interviniere en el asunto a lo cual accedió el señor Carrera, quedando en llamar hoy al alcalde pendiente de dicha barriada que es el presidente de los patronos.

Agregó que en Beires se habían declarado en huelga 21 obreros y en Gergal 16.

Continúa recibiendo de los pueblos quejas por la falta de trigo y harina.

Ayer llegaron en vapor procedentes de Barcelona 1.500 sacos de harina.

Nos dijo también el señor Carrera que en Víator se había celebrado con perfecto orden, una manifestación de hombres, mujeres y niños para pedir el abaratamiento de las subsistencias.

Relojería Francesa

PASEO DEL PRINCIPE, 14
(Antiguo Local del Óptico)
JOYERIA, PLATERIA, ÓPTICA, ELECTRICAL Y ARTÍCULOS PARA REGALOS

Esta casa compra por todo su valor toda clase de Alhajas, Oro, Plata y Platino.

Al lado de la Papelería de Moya

NOTAS DE SOCIEDAD

Han llegado de Málaga los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Gumersindo Gutierrez y don Tomás Buioso.

— El fabricante de tejidos don Manuel Agülli Cámaras ha venido de Granada.

— Llegó de Murcia el contratista de Obras Públicas don Pedro Tortosa.

— De paso para Madrid ha llegado de Adia el cura párroco don Luis López.

— En reunión de su señora vino de Melilla el comerciante don Francisco Martínez Montoro.

— Ha venido de Alquife el ingeniero don Roberto Duenco Merkle.

— Ayer marchó con dirección a Madrid y Valencia, el comerciante de esta plaza don Manuel Romero.

— A Marmolejo marcharon don José Benites Blanes, y don Eulogio Romay acompañado de su distinguida familia.

— Para Alquife han salido nuestro estimado amigo el cajero de la compañía Alquife, don Aurelio Cañizares y su distinguida esposa.

— A Granada marcharon ayer don Cecilio Cobos y familia.

Hurto de 1.500 pesetas

La Guardia civil de esta capital ha detenido a la joven María Montoya Domínguez y a su madre Carmen Dominguez Ruiz, domiciliadas en la barriada de San José del término de Níjar por haber declarado la primera autora del hurto de 1.500 pesetas al vecino de esta ciudad Juan Granero López. María prestaba sus servicios como criada en el domicilio de Graner.

La madre de María negó en absoluto tener conocimiento del hecho, a pesar de las manifestaciones de la hija que aseguró haberlas entregado.

Madre e hija ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las tres y media dio comienzo la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento:

Presidió el alcalde señor Granados Ferre y asistieron los señores Funes González, Jover Vidal, Iribarne, Pérez Burillo, Moreno Nieto, Bascuñana Giménez, Vidal López, Roba Gibaja, Rodríguez López, Jover Jourfroy, López Echevarría, Esteban Gómez Martínez García y Granados Ferre (dón José).

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a dar cuenta de los asuntos puestos al orden del día.

Fueron aprobadas las cuentas de los farmacéuticos correspondientes a Marzo último que importan 2971'80 pesetas.

Así mismo se aprobaron los informes de las comisiones de Ornato y Carruajes, la distribución de fondos para el presente mes y un recibo de 212'50 pesetas por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

El señor Esteban Gómez solicitó que se hiciera un análisis de las aguas de la noria, por si acaso no reunen condiciones de potabilidad.

A petición de este mismo concejal el Arquitecto municipal señor Egea pasó al estrado e informó «in voce» sobre la cuantía del caudal de las aguas de la noria del señor Rubira.

Prosigió el debate, suscitándose un incidente entre los señores Pérez Burillo y Martínez García, que cortó la presidencia a campanillazos.

El señor Iribarne propuso que el proyecto de la línea eléctrica a que se refiere la Comisión en su dictamen se modificase, pasando por la carrera de Monserrat, porque con ello se ahorrara dinero al Ayuntamiento y además se podría dotar de alumbrado á aquella barriada.

Así lo acordó la Comisión que aprobó el informe de la Comisión de Abastos, con las adiciones propuestas por el señor Pérez Burillo, o sea, construyendo una verja o puerta de hierro en la boca de la galería para reservar el motor de la acometida a la noria, una concavidad que sirva de ensanche a la galería en el sitio donde está instalado el motor y una funda de madera forrada de zinc para protegerla de la humedad.

Mostróse contrario al sistema de encañado para traer las aguas de la fuente al matadero, porque aparte de lo costosísimo las obras se perjudicaría notablemente a las barriadas extremas que habrían de quedar desabastecidas de agua.

Gregó que consideraba innecesario la adquisición de un nuevo motor, como propone la Comisión, porque entiende que es suficiente el

que existe actualmente para la elevación de las aguas.

Propuso que se hicieran algunas reparaciones en el pozo donde se halla instalado el motor.

El señor Martínez García pidió que se hicieran algunas aclaraciones respecto a la cuantía del caudal de las aguas.

Recitificaron los señores Moreno Nieto y Pérez Burillo e intervinieron los señores Roba Gibaja, Bascuñana Giménez y Jover Vidal.

Este último pidió que se activara cuanto antes el proyecto para hacer el tendido del cable para el fluido eléctrico del nuevo Matadero, a fin de que cuanto antes desaparezca el antiguo donde actualmente se hacen las matazanas en pésimas condiciones y con peligro para la salud pública.

El señor Esteban Gómez solicitó que se hiciera un análisis de las aguas de la noria, por si acaso no reunen condiciones de potabilidad.

A petición de este mismo concejal el Arquitecto municipal señor Egea pasó al estrado e informó «in voce» sobre la cuantía del caudal de las aguas de la noria del señor Rubira.

Prosigió el debate, suscitándose un incidente entre los señores Pérez Burillo y Martínez García, que cortó la presidencia a campanillazos.

El señor Iribarne propuso que el proyecto de la línea eléctrica a que se refiere la Comisión en su dictamen se modificase, pasando por la carrera de Monserrat, porque con ello se ahorrara dinero al Ayuntamiento y además se podría dotar de alumbrado á aquella barriada.

Así lo acordó la Comisión que aprobó el informe de la Comisión de Abastos, con las adiciones propuestas por el señor Pérez Burillo, o sea, construyendo una verja o puerta de hierro en la boca de la galería para reservar el motor de la acometida a la noria, una concavidad que sirva de ensanche a la galería en el sitio donde está instalado el motor y una funda de madera forrada de zinc para protegerla de la humedad.

Gregó que consideraba innecesario la adquisición de un nuevo motor, como propone la Comisión, porque entiende que es suficiente el

título del pan, preguntando si se repesa el pan diariamente.

El señor Moreno Nieto manifestó que la Comisión de Abastos estaba repesando el pan que velan por las calles, el que va a la plaza y en el distrito quinto.

En cuanto a los demás distritos no lo pueden hacer por no ser de su jurisdicción.

Hizo otras preguntas el señor Esteban sobre el mismo asunto.

Dijo que la calidad del pan es muy deficiente, debido a que su cocción era muy mala.

Pidió que se ejerciera una estrecha vigilancia sobre este punto.

El señor Esteban se ocupó también de la venta del aceite y manifestó que era materialmente imposible que continuaran las colas y rogó al alcalde que se hicieran indicaciones al Gobernador para que se busque el medio de que dicho artículo se venda en condiciones que no constituya un peligro para las personas que tienen que aguardar resistiendo los rayos solares, a que le llegue el turno para adquirir dicho artículo.

Ofreció el alcalde atender este ruego.

El señor Bascuñana dijo que el pan es efectivamente muy negro y malo.

El señor Martínez García manifestó que en una de las fábricas no se molía el trigo en las condiciones debidas.

También se quejó de la mala calidad del pan y Gregó que había que obligar a los panaderos a que el pan lo vendieran en mejores condiciones higiénicas y de elaboración.

El alcalde dio cuenta de todas las gestiones practicadas para fijar la tasa del pan.

Orientó hacer ensayos de la masa con que se elabora el pan y efectuar repesos con mucha frecuencia.

El señor Iribarne habló igualmente del mismo asunto y propuso que el Ayuntamiento hicie a presente al Gobernador que los fabricantes de harina no cumplen el ofrecimiento que hicieron ante la Junta de Subsistencias respecto a la calidad de la harina, a fin de que se adopten las medidas que sean procedentes.

En cuanto a los panaderos dijo que había que ejercer una rigurosa inspección exigiendo a los tahoneros que fabriquen el número de kilos de pan con arreglo a la harina argentina que se les entrega.

También pidió que se adoptaran otras medidas encáticas, como vigilar la cocción del pan, hacer que tomen las piezas llenas el sello de la taza y el peso de cada una etc. etc.

El señor Iribarne habló igualmente del mismo asunto y propuso que el Ayuntamiento hicie a presente al Gobernador que los fabricantes de harina no cumplen el ofrecimiento que hicieron ante la Junta de Subsistencias respecto a la calidad de la harina, a fin de que se adopten las medidas que sean procedentes.

El señor Bascuñana pidió al alcalde que se hicieran algunas aclaraciones respecto a las colas de aceite y dijo refiriéndose a la cuestión del pan que antes de fijar se tasa ha debido hacerse una comprobación, amasando un saco de harina argentina con la mezcla del 40 por 100 de la nacional.

Se hicieron otras manifestaciones por otros concejales y el alcalde ofreció atender cuantas indicaciones se hicieron en el debate.

Los coches y la guarda municipal.

El señor Basuñana rogó al alcalde que se obligara a los conductores de carrozas a que lleven los faros encendidos.

Así lo ofreció el alcalde.

Dijo el señor Granados Ferre que actualmente prestan servicio todos los guardias municipales.

El señor Bascuñana aseguró que los guardias no prestaban servicio porque así lo había comprendido.

El señor Pérez Burillo se extrañó de que prestaran servicio los guardias municipales, porque no se ven por ninguna parte.

El señor Martínez García: Todos prestan servicio.

El señor Pérez Burillo: «Entonces ya sabemos. Prestan servicio todos los recomendados del señor Martínez García.

El señor Martínez García: «No tengo ninguno.

Insistió el señor Pérez Burillo en la falta de vigilancia, citando el caso de que robaban algunos hierros del momento a los ratiros de la Libertad.

El alcalde volvió a asegurar que todos los guardias prestaban servicio.

El señor Roba denunció irregularidades cometidas por un Inspector honorario de la guardia municipal, asegurando que noches pasadas hizo un disparo sobre un fugitivo.

Le contestó el alcalde haciendo algunas aclaraciones sobre lo ocurrido y diciendo que dicho inspector cumplía con su deber.

El señor Pérez Burillo rogó que se reparara el pavimento de la calle Real del Barrio Alto.

El señor Bascuñana interesó de la alcaldía que cuando se vayan a realizar reformas en la capital, se

distrito quinto que las necesitan.

El señor Fuenes solicitó que se observe vigilancia en los jardines y se arreglen en forma debida.

Pidió el mismo concejal que se proveyera de uniformes a los músicos de la banda que no los tienen.

Análoga petición hizo el señor Roba respecto a los porteros del Ayuntamiento.

El alcalde prometió atender todos los ruegos.

A las 6 y 15 se levantó la sesión.

go ocurrió en la plaza de Bejar un angrieto suceso del que fué víctima una agraciada y simpática joven a quien con una ferocidad extraordinaria agredieron otras dos mujeres.

Según oímos referir en el lugar del suceso, encontrandose la joven María Rodriguez Moya en la cola del aceite, en el barrio alto en unión de su

Escuela modelo de Aprendices

Ya tenemos presupuesto. La nación se ha visto privada algunos años de esa ley económica reguladora de ingresos y gastos. Laboriosa ha sido su discusión por las opiniones distintas de los señores que componen las Cámaras legislativas y tener el Gobierno que impetrar la benevolencia de los múltiples sectores que la integran. No nos metemos a indagar si es una obra completa de economía o no; pues como obra de los hombres, y de los hombres políticos, guiados la mayor parte por el espíritu partidista, ha de tener sus errores; pero vemos en ella dos puntos importantes para la reconstitución y cultura de la nación. El primero es el aumento que se hace a los sueldos del Magisterio nacional, tan miserablemente retribuido, siendo como es el cimiento de todo progreso humano. El punible abandono en que se ha tenido la enseñanza primaria por nuestros gobernantes, es la causa primordial de nuestro analfabetismo. El maestro nacional trabajando en locales inmundos, durante ocho horas al día, gozaba del miseríscimo sueldo de 825 o 1.000 pesetas al año. El catedrático que va a su clase dos horas, con otros sujetos distintos de enseñanza, que no es el niño de 6 a 11 años, goza de 8,9 y 10.000 pesetas. ¡Que contraste tan sublime! a mayor trabajo, menos remuneración!

Aunque al Maestro nacional no se ha equiparado aun a los profesores de Normales, Escuelas de Comercio, etc., las actuales Cortes han dado un paso de avance digno del mayor encumbramiento como saejo de entrada 2.000 pesetas; lo que hará que no deserten del Magisterio el elemento joven y estudiioso, buscando en Correos, Telégrafos y otras carreras, la recompensa que no ofrece la enseñanza.

Esto ha sido un avance para el progreso que han dado las actuales Cortes, debido a los laudables propósitos de los Sres. Vincenti, Gascon y Marín, Prieto y otros.

Otra de las mejoras incalculables en favor de la cultura de la nación, consignadas en el vigente presupuesto, ha sido la creación de Escuelas de Aprendices. El señor Vincenti, en su constante anhelo por el progreso material e intelectual de las clases obreras, presentó al Congreso una proposición de ley para la creación por el Estado de una Escuela de Aprendices con objeto de formar obreros por medio de la enseñanza práctica. En ambas Cámaras fué aprobada dicha proposición.

La mencionada Escuela se concretará por ahora a los oficios de carpintería, abajería, pintura, escudo, cerajería, hojalatería y vidriera.

El aprendizaje se hará en tres cursos: El primero sin jornal y los dos siguientes con el jornal que a juicio del director sea procedente.

En los mismos talleres, se darán las enseñanzas técnico-prácticas de Aritmética, Geometría, Dibujo lineal, Dibujo artístico y Modelado.

Habrá un taller-escuela para cada oficio, con todos los elementos necesarios para el ejercicio práctico.

Para el ingreso, ha de tener el solicitante trece años, como mínimo y dieciséis como máximo, sometiéndose a un ligero examen de Gramática, Aritmética y Dibujo lineal. El curso principiará en 1º de Octubre y terminará el 30 de Mayo.

Como venimos, la creación de dicha Escuela es un gran paso en favor del obrero falto de taleres prácticos donde se formen operarios inteligentes.

Merece los mayores plácemes el diputado Sr. Vincenti, por su iniciativa y constante afán, de procurar la mayor cultura a nuestra clase obrera.

A. A. MOLINA.
Maestro nacional.

Instituto General y Técnico.

ANUNCIO

Los alumnos oficiales y colegiados que deseen examinarse de las asignaturas en que se hayan matriculado en el presente curso, abonarán en esta Secretaría, en la primera quincena de mayo próximo por derechos académicos y de examen CUATRO pesetas en papel de pagos al Estado por cada asignatura (exceptuando las de Caligrafía, Gimnasia y Dibujo, por las que se satisfarán TRES pesetas en papel y UNA en metálico); además, sin excepción, un timbre móvil de DIEZ céntimos por asignatura más una por todas ellas.

Lo que de orden del señor Director se anuncia para conocimiento de los interesados.

Almería 27 de Abril de 1920.— El Vice-Secretario, M. Pérez García.

Lev VI, "Diario de Almería"

DIRECCIÓN PARA NEW-YORK

El magnífico trasatlántico Norteamericano

SUSQUEHANN

Saldrá del puerto de Almería el día 7 de Mayo, admidiendo carga y pasajeros en 1^{er}, 2^{da} y 3^{ra} clase.

Informarán su consignatario

M. ESTUDIOS ALMERÍA

Movimiento de viajeros

Han llegado a nuestra capital los siguientes viajeros, hospedándose en los hoteles que a continuación se exponen:

Hotel Simón.—Don Mateo Benito García de Murcia y don Daniel Artero de Granada.

Hotel Continental.—Don Luis López de Adra, don Pedro Tortosa de Murcia, don Tomás Briso y don Gumerindo Gutiérrez de Málaga, don Enrique Cobanes de Baeza y don Manuel Aguado de Granada.

Hotel Ingles.—Don Francisco Martínez y señora de Melilla y don Roig Fenta de Jaén.

Hotel La Perla.—Don Manuel Muñoz de Cartagena.

Hotel Victoria.—Don José Lirola Callejón, don Bernardo Peralta Lirilla y familia, y don José Lirola Ruiz de Dalias.

Rodríguez Botí

Consulta especial de matriz

de 11 a 1 y de 3 a 6

Gratis a los pobres de 8 a 9.

Asistencia a partos.

Sebastián Pérez 4 Almería

Se vende una mesa de Billar en buen estado.
Razón en el
CAFE SUIZO.

EDIANA

Baños de mar templados

Círculo Mercantil e Industrial

En los nuevos presupuestos, la Contribución Industrial y de Comercio, ha sido aumentada en un 60 por ciento. La Federación Gremial española, se ha dirigido al Círculo Mercantil pidiendo la adhesión del Comercio y la Industria de Almería, para oponerse de un modo terminante a tan excesivo aumento y proponer los medios adecuados a ello.

Para tratar de tan importantísimo asunto, se cita a todos los comerciantes e industriales de Almería, sean o no socios del Círculo Mercantil a una reunión que tendrá lugar en los salones de dicha Sociedad el día círculo del actual a las nueve de la noche.

Dada la excepcional transcendencia de esta reunión, se ruega a los señores convocados no dejen de asistir a la misma.

El Presidente, Eulogio Romay.

Sulfato de cobre Tubería de goma y recambio PARA Sulfatadoras.

AZUFRES

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37

ALMERIA

Bar Cantábrico REAL, 43

Este establecimiento convenientemente restaurado abrirá sus puertas al público muy en breve.

El público de buen gusto que tenga el honor de visitarlo encontrará una colección de aperitivos variados etc. Buen trato etc. Precios razonables etc. Vinos y licores de las mejores marcas etc. Fina y variada repostería etc. Reservados independientes con timbre y luz eléctrica etc. Cocina succulenta.

Pedido en el establecimiento la lista de precios.

Almería 27 de Abril de 1920.— El Vice-Secretario, M. Pérez García.

Lev VI, "Diario de Almería"

DIRECCIÓN PARA NEW-YORK

El magnífico trasatlántico Norteamericano

SUSQUEHANN

Saldrá del puerto de Almería el día 7 de Mayo, admidiendo carga y pasajeros en 1^{er}, 2^{da} y 3^{ra} clase.

Informarán su consignatario

M. ESTUDIOS ALMERÍA

BALNEARIO DE ALHAMA DE ALMERIA

TERAPIERATURA, 48 grados C.

Temporadas Oficiales, Mayo y Junio, Septiembre y Octubre

Dirección, Doctor COMPANI

Segura curación del reumatismo en todas sus formas, gota, parálisis, histerismo, neurastenia etc.

FONDA DENTRO DEL BALNEARIO

Servicio de carriages a todos los trenes (excepto el mixto descendente) a la estación de Santa Fé y Alhama.

Sulfato de cobre

INMEJORABLE

Vean muestra!

EUGENIO DE BUSTOS

GRANADA, 35

Junta de Obras del Puerto DE ALMERIA

Dirección facultativa

ANUNCIO DE CONCURSO

Teniendo que ejecutarse por administración la construcción e instalación de veintiseis postes para el alumbrado del Andén de ota de Levante se admiten proposiciones en las oficinas de esta Dirección facultativa hasta las 12 horas del día 8 de Mayo próximo, con arreglo al modelo y condiciones que pueden verse en dichas oficinas desde las 9 hasta las 12 de todos los días laborables.

Almería 29 de Abril de 1920.— El Ingeniero sub-director, Ingeniero accidental.

PERDIDA

De un collar de perlas «carcaja» y esmalte, extraviado en la noche del Miércoles último desde la plaza Circular al Hotel Simón.

Quien lo haya encontrado pue de entregarlo en la calle de Eduardo Pérez número 10 bajo izquierda, donde se le gratificará.

Escuela Militar Oficia

Para reclutas de cuota y excedentes de cupo.

La única autorizada por el E. S. Capitán General, para expedir Certificados y enseñar a los reclutas de cuota y excedentes, la instrucción que tienen obligación de saber para reducir su tiempo de servicio en filas

Para matrícula e informes, al Comandante Director—Infanta núm. 0 Almería—con sello para la contestación.

Hipofosfito Salud.

Refiriéndose a la curación de la tisis y recontinuación del nervioso dice el doctor Créstany después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 30 años de existencia: «Como medicación tónica constituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los excesos de tos, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos esfuerzos ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Consulta de enfermos de ojos del Dr. D. Vicente Juan Blanes

Ex Ayudante del Dr. Albitos Inspector Oculista de las Escuelas. ANTONIO VII O, 1, junto al H. La Perla.

CURACION DE LAS CATARATAS SIN OPERACION.

Dr. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de RAYOS X. Consulta de 2 a 4

Príncipe, 83.—ALMERIA

La Campana RESTAURANT

Se impone visitar este acreditado establecimiento por su comodidad, curiosidad y buen servicio.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

VISITAD LA CAMPAÑA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20,000,000 PTAS

AGENCIA DE ALMERIA

CAJA DE AHORROS—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas Caja para las cuentas de cheques: 10 a 12 en los días

La Drogería EL TRIUNFO

es la mejor surtida y la que más barato uende. Carburo de calcio a 180 ptas. lata. Agua 75 cts. Vichy y otras. Pinturas y tintes de todos colores. Estrobin para sombreros de paja y la tan renombrada goma para masticar Chewing Wrigley's.

Rafael González.—Plaza Nicolás Salmerón 3, Almería.

Garage Almeriense Falle Rueda López, núm. 3, al lado del Paseo del Príncipe FRONTE AL TORÓN.

ALMERIA

Magníficos automóviles de alquiler para la Ciudad y carreteras á precios muy económicos

Transportes Generales

FERNANDO VALLS URUBURU
Alvarez de Castro, 13-ALMERIA

Servicio especial combinado de domicilio a domicilio.

Agente en Barcelona.—JOSE GUILLERMO FELIU.—Rambla de Santa Monica, número 4.

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

Surtido en pinturas de todos maltes para fondos de Bodegues, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas. Específicos nacionales y extranjeros. Fotografía en general Carburo de calcio a 0'80 kilo.

JOSH TORO GARCIA

Calle del Santo Cristo, número 2, ALMERIA

Antes de comprar en otra Droguería consultar primero

SOBRÓN Y SOPORTILLA (S. A.)

"EL VICHY ESPAÑOL"

Este gran Balneario, enclavado en la provincia de Al

INFORMACION GENERAL

De Pésitos

Se ha enviado al «Boletín Oficial» para su publicación una relación de las cantidades que han de satisfacer los pésitos de esta provincia durante el año económico de 1919 a 1920.

Reclamado detenido

La Benemérita del puesto de María ha detenido a Andrés Ruzafa Teruel que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de Velez Rubio.

Almeriense que fallece

Por el ministerio de Estado se dala cuenta a este gobierno civil del fallecimiento del súbdito español Juan de Haro, natural de Pulpí (Almeria). Descanse en paz!

Concurso

El Ayuntamiento de Níjar anuncia concurso para el suministro del alumbrado eléctrico necesario para el alumbrado público de dicha localidad.

Podrán presentarse proposiciones en término de 30 días.

Repartimiento

Han quedado expuestos al público en la secretaría del Ayuntamiento de Marina los repartimientos de la contribución territorial por rústica, pecuaria y urbana.

Licencias

Durante el pasado mes de Abril fueron expedidas por este Gobierno civil 14 licencias para caza y una para uso de armas.

Registros admitidos

Se ha decretado la admisión del registro minero denominado «Irene, Pedro y Santiago» número 35,896 del término de Bédar, solicitado por don Marcos Martínez Galindo.

Arriendo de edificio

Se ha publicado un anuncio de esta Comandancia de Carabineros para proceder al arriado de un edificio en la ciudad de Cuevas para la seción de dicho cuerpo, de servicio en aquella población.

El contrato se hará por un plazo de tres años, no pudiendo exceder el precio del arriado de la suma de 60 pesetas mensuales.

Falta de apetito.

El mejor estimulante y tónico para resaltar el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

EL CANÓN

No olvideis que el mejor pan de Almería es el del CANÓN, elaborado y bien cocido.

Si quereis comer el pan del CANÓN mirad el sello que todas las piezas lo llevan; desechar el que no lo lleve es amargo.

Todos los días pan de aceite caliente y tortas de chicharrones en EL CANÓN.

Esta casa no tiene reventa, por dicho motivo sus consumidores obtienen mayores beneficios comprando en esta casa más que en ninguna otras.

Especialidad en bollos de todas clases para desayunos.

CONDE OFALIA, 49

Casa en venta

Se vende la casa número 4 de la calle de la Estación, cuyos techos, encoldados, ventanales etc. se hallan completamente nuevos, por ser de reciente construcción.

Tiene condiciones para negocios para particulares.

Hecho en la misma casa.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

Continua la crisis sin resolver

Las primeras consultas.

Impresiones.

Madrid 8-15 40. URGENTE. (Recibido por teléfono).

El rey ha consultado con el señor Sánchez Guerra.

Después lo hizo también con los señores Maura, marqués de Alhucemas y Dato.

Persiste la impresión de que el señor Allende será el que organizará el actual gabinete.

Allende es encargado de formar gabinete, pero no acepta.- Siguen las consultas.

Madrid 3-164: URGENTE. (Recibido por teléfono).

El rey confió a su señor Allende la formación de forma a Gabino, no aceptando el presidente comisionario.

Este tarde volverá a plasmar el señor Dato.

También acudirá el conde de Romanones.

Allende declina

Alas tres de la tarde volvió a plazac el señor Allende a casa.

El rey recibió y su señora a su señor Allende a casa, dándole el honor de su gabinete.

La opinión de Romano

nes

Después hizo su entrada en el rey a la alcaldía el señor conde de Roma-

nones.

Permaneció dentro, confiando en el rey y sus ministros.

A la salida de plazac se encontró con los periodistas:

«Yo creo que lo más importante de esta crisis es lo que mantiene el Gobierno que se forma; no tengo el decreto de disolución, el gabinete será interino.

Es decreto que será consecuencia en la gestión del Gobierno que se constituya.

Expuso al monarca que era necesario una concertación de fuerzas afines, aceptando todos la autoridad de la presidencia del Gobierno.

El marqués de Alhucemas

El jefe de los demócratas manifestó al rey que los liberales estaban dispuestos a gobernar si el monarca lo estimaba conveniente.

Dato

La última constatación de la mañana respondió al señor Dato.

Dijo este al rey que debía continuar el mismo Gobierno dimisionario, para aprobar el proyecto de tránsito a la Constitución, buscando una solución democrática.

En todo caso con cualquier Gobierno que se forme debe constituirse función de la Corte.

Después de las consultas

el Rey pasea

Terminadas las consultas de la mañana el rey se离了 plazac.

Después fué al campo del Moro y una vez que hubo almorcado a la Granja de Campo.

Lo que Sánchez Toca aconsejó

El rey comenzó las consultas hoy entrevisándose primero con el señor Sánchez Toca.

El presidente del Senado aconsejó la continuidad del señor Allende en el poder sin disolver las cortes.

Sánchez Guerra.

La segunda de las consultas fue la del presidente del Congreso.

El señor Sánchez Guerra se declaró favorable y a ello hizo presente al monarca de las actuales coches con un Gobierno presidido por el señor Dato, sin carácter interino, siendo preferente una concentración.

Maura.

El señor Maura facilitó a la prensa una nota de su entrevista con el rey.

Dice en ella que se opuso a que constituyeran los gobiernos de los señores Gabino y sus ministros de Alhucemas y Dato.

El señor Maura acudió al conde de Romanones.

Allende declina

Alas 7 de la tarde llegó a plazac el señor Allende a casa.

Media hora después salió, manifestando a los periodistas que él y el rey había confiado el encargo de formar gobierno.

Misma hora habrá acudido a los señores Maura, La Cierva y otros personajes políticos para procurar que se forme un gobierno de concentración conservadora.

Supone que de no lograrlo el señor Dato, formará un gobierno homogéneo.

Hasta mañana

El señor Dato dedicará mañana a la noche a hacer gestiones para formar un Gobierno de concentración conservadora.

Ha hecho el rey su aprobación.

El rey no llevará al resultado de su labor, porque don Alfonso ha mandado a Toledo para presenciar las maniobras militares que va a efectuarse.

La ex-emperatriz Eugenia

A las 9 y media de la tarde estuvo en plazac la ex-emperatriz Eugenia, visitando a los reyes.

Entierro de la marquesa de Tenerife

Esta tarde se ha celebrado el entierro de la marquesa de Tenerife, esposa del capitán general de Cataluña y señor Weiler.

Atiende a este acto una concentración numerosa en la que figuran representantes de todas las clases sociales.

Formable presidencia del duelo y Gobierno, las autoridades y representantes de la familia real.

Disturbios en Valencia.

Se intenta declarar la huelga general.-Muertos y heridos

Romanillos de Valencia que varios grupos de revolucionarios han

intentado declarar hoy la huelga general.

No lo lograron los revolucionarios originarios de un estado de confusión alarma, que motivó el cierre de comercios y cafés y la privatización de algunas fábricas.

También los tranvías dejaron de circular.

Un grupo de unas 200 personas, entre las que figuraban muchos jóvenes, se dirigieron al Mercado Central, destrozando a su paso los puestos donde se venden los artículos almacinados.

Al tumulto que se formó acudieron fuerzas de la guardia civil que fueron receladas a pedradas, teniendo que disparar sobre los revolucionarios.

Resultaron muertos jóvenes muertos y algunos heridos.

Se practicaron numerosas detenciones.

Joffre en Barcelona.

Unos juegos florales accidentados.--Los catalanistas promueven fuertes alborotos.--Colisiones contra la fuerza armada

Dadas Barcelona trasmiten telegráficamente las siguientes noticias:

En el Palacio de Bellas Artes se celebraron los Juegos Florales.

Asistieron al acto las autoridades, el maestro Joffre y su señora.

El poeta premiado señor Guasch eligió de reina de la fiesta a la esposa de Joffre.

Este leyó un discurso en catalán dedicando un efusivo recuerdo a Barcelona por cuya ciudad siente una profunda simpatía.

El señor Guimerá mantuvo de la fiesta leyó un discurso muy brillante, proclamando sepulcralistas, siendo aplaudido.

Después se cantó el Segundo. En aquel momento la policía interviniente.

Fueron detenidos muchos individuos.

El Ayuntamiento y la Diputación protestaron ante el Gobernador civil: señor Maestre de la cumbre de los guardias de seguridad, deciendo rotas sus relaciones oficiales y particulares con el gobernador.

Uno de los presentes victorioso a

intento penetrar en el salón, apagando la guardia municipal,

Son rosas muchas vivas a Cataluña independentes y se prefirieron gritos contra España.

La policía que después de algunos luchas consiguió entrar en el local, tuvo que usar una carga corta la cual causó una gran suspensión.

El mariscal Joffre vivamente impresionado por lo ocurrido se retiró del local al impidió el señor Cam

Mientras tanto en la sala prosiguió el tumulto.

Entre los mozos de escuadrilla, guardias de seguridad y músicos hubo una colisión, repartiendo numerosos golpes una y otra fuerza.

Tuvieron que scudir fuerzas de la guardia civil que tras no pocas batallas consiguieron apaciguar a los contendientes.

A causa de la tremenda lucha que hubo entre unos y otros resultaron varios heridos entre los que figuran algunos paisanos y dos guardias municipales que perdieron la vida.

Continuan los incidentes.-La Diputación y el Ayuntamiento rompen sus relaciones con el Gobernador civil

Reciben nuevas noticias de Barcelona, participando que en las calles próximas al palacio de Bellas Artes continúan los incidentes, teniendo rotas sus relaciones oficiales y particulares con el gobernador.

Fueron detenidos muchos individuos.

El Ayuntamiento y la Diputación protestaron ante el Gobernador civil: señor Maestre de la cumbre de los guardias de seguridad, deciendo rotas sus relaciones oficiales y particulares con el gobernador.

Honorarios móvicos. — Estrella 4, duplicado.

Cataluña libre, suscitándose con tal motivo un riudo incidente con el secretario del gobierno.

Al salir los bombardeos el público vio a Cataluña libre.

Hubo nuevas cargas resultando muchos heridos y heridos y mas detenciones, figurando entre ellos y otros algunos periodistas.

Joffre se negó a asistir al banquete que en su honor se daba esta noche.

En la plaza de la Constitución se celebró una manifestación católica, disolviéndola la fuerza pública que dió varias car

LA BOLSA

Deuda 4% Interior	72
5% Amortizable	9550
4%	87
Francos cheque	35,50
Liberas cheque	22689
Marcos	1040
Banco de España	531
Español de Crédito	00000
Tabacalera	296
Dollar	58.

ENRIQUE GARCIA

PELUQUERO DE SEÑORAS

Casa especial en la confección de pelucas, bisoños para caballeros que forman el pelo natural y últimos modelos en postizos de fantasía. Se compra

Grandes Almacenes

SAN JOSE

de JUAN MORATA

TIENDAS, 15, y AZARA, 2

LOS ALMACENES MAS SURTIDOS.—LOS QUE MAS BARATO VENDE

Grandioso surtido en Sederías, lanares, Viselas, crespones, ber galinas, fantasías de todas clases, céfirs, percales, batistas, piqués, pedalinas, cañamazos, blusas, corsés, y extensa colección en todos los artículos propios de la temporada.—Mantonés de Manila negros y bordados a precios de fábrica.—Gran surtido en paño para caballero a precios muy económicos.—Extensos surtidos en Equipos de Novia.—Juegos de cama.—Trajes de cristianar y toda clase de prendas confeccionadas para señoras y caballeros.—Especialidad en géneros blancos y lutos.

No efectuar vuestras compras sin visitar antes estos Almacenes

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

IMPORTANTE
RELOJERIA SUIZA

DANIEL DE SANTOS "El Óptico", se ha trasladado a la esquina de arriba de la calle de Sebastián Pérez, edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela, teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, Artículos para Regalo,

Óptica y Electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

OJO: ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES
RELOJERIA SUIZA, —Príncipe 42

Un purgante a tiempo, es un Seguro de Vida
Si tomáis el purgante llamado **CRFE**
TRABAJADOR estaréis libre de enfermedades infecciosas.

EL CAFE TRABAJADOR

es un Purgante

pureamente VEGETAL, antibiótico y depurativo de la sangre.
Es compatible con todo, lo pueden tomar niños y ancianos y enfermos. No tiene mal gusto, ni exige régimen, evita la fiebre.
DE VENTA: Farmacia de la Sra. Viuda de Quesada, Puerta de Purchena; Farmacia Central, Real 16; Droguería de Eugenio de Bustos; y Droguería «El Triunfo», Plaza de Nicolás Salmerón «El Arco Iris» P. de Purchena y don José Toro García, s. Cristo.

Precio: 6-30 céntimos

CALZADOS

Extenso y variado surtido, últimas novedades.
Precios sin competencia. Especialidad en los de lujo y a la medida.

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, 13

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

Artículos de loza y cristal. Objetos para regalos
- Perfumería - Hierros - Aceros - Fe-

Juguetería - Tintería y Cementos

Casa Ferrera ALMERIA

ESTILO Y ELEGANCIA

EMINENTE CREACION CIENTIFICA
JOS! Enfermos de los ojos
PRODIGALUZ
PARPADOS

Cura enfermedades internas y externas

Marca registrada según las leyes

Preparado por el doctor J. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, párqueras y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Especialmente eficaz en las oftalmias graves y por excelencia en la granulosa (granulaciones purulenta y hemorrágica, queratitis, ulceraciones de la córnea, riñon, etc.). Las oftalmias originadas en enfermedades venenosas curan en breve tiempo.

Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las catarratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicatos, mercuriales, nitro de plata, azufre metílico y otras tan temibles usados en Clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. No más neblina, siempre vista muy clara, Jamás fracaña. El 93 por 100 de los enfermos de los ojos curan antes de conocer el primer frasquito del específico PRODIGALUZ. Cura el glaucoma.

"PRODIGALUZ" eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrito de plata, causa de verdadero terror de los enfermos. Muchas eugeras, lo hace desaparecer PRODIGALUZ.

"PRODIGALUZ" es completamente inofensivo y produce sustanciosos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva.

Enfermos de los ojos: están seguros que curarán en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ. Exigir la firma y marca en el precio de la cuestión. Precio del frasquito: en Madrid, 12 pesetas; provincias, 12'60; extranjero, 25.

DIRECCION: G. HERAL: E. CUADRADO (R.), MESONERO ROMANO. 4.1.º MADRID
Envíos a todas partes. Correspondencia por postal.

Pagos por Giro postal

¡Exito infalible! Sin cocaina, atropina ni ninguna otra substancia peligrosa. Cómo se puede comprobar sometiéndolo a un minucioso análisis cualitativo.

Las Antillas

Ultramarinos y Coloniales

Bacalao inglés a pesetas 2,25 kilo.

Francisco Caparroso Prados

RICARDO 3, y TESTAC, 2

Sociedad Anónima

"Talleres de Guernica"

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICION — ESCARIADORES DE ESTRÍA RECTA — PLATOS UNIVERSALES — MAQUINAS para la construcción de envases de hoja de lata y fabricación de conservas — PRENSAS excéntricas y de fricción — CONSTRUCCION de toda clase de máquinas y herramientas en general.

CONTRA EL TIFUS

Nada existe mejor contra esta terrible enfermedad que la desinfección constante con este maravilloso específico del célebre Doctor Vicente Zarco. — De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depositarios para Almería, Granada y Jaén: NAVARRO Y MARTÍNEZ. Mérida, Madrid, 6-Almería.

LA FORTUNA

MATÍAS PÉREZ RUIZ EN TIENDAS, 17

Acabados de recibir todas las novedades para la presente temporada, esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y el público en general, que en ella encontrarán entre los muchos artículos, difícil de enumerar, grandes surtidos en Etanines bordados, Ber galinas, Crespones de seda, Batistas y Liberty, estampados, Mantonés de Manila, Equipos de novia, Juegos de cama, Trajes de cristianar, Blusas, Corsés y confecciones de todas clases.

Extenso surtido en pañería y driles para caballero.

Se hacen trajes a medida, y los hay confeccionados. Todo, a precios sumamente baratos.

PRECIO FIJO.

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

VENTAS AL CONTADO.

LA FORTUNA